

# 中国减贫经验增益全球包容增长

## 北京2月23日电 题：中国减贫经验增益全球包容增长

在新冠疫情肆虐背景下，2020年中国仍如期完成新时代脱贫攻坚目标任务。从受援国到援助国，从贫困落后到减贫模范，中国减贫成就世界瞩目。受访的海外人士认为，中国案例给全球减贫和包容增长带来了信心和重要启示。

### 树立全球典范

去年12月中国正式宣布，现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，消除了绝对贫困和区域性整体贫困，近1亿贫困人口实现脱贫。

世界银行中国局局长芮泽在接受新华社记者采访时说，几十年来，世行与中国的关系发生重要变化。几十年前，中国是世行下属国际开发协会的受援国；如

今，中国已成为重要出资国。“中国在金融资源和知识方面正日益成为世界银行的捐助者。”

芮泽说，世行要继续研究中国的减贫经验，“在可能的情况下，我们想学习这些经验并将其应用于其他地方”。

联合国世界粮食计划署驻东帝汶代表刘大耕在接受新华社记者采访时表示，中国全面脱贫是人类历史上迄今规模最大、力度最强、效果最显著的减贫创举，为世界尤其是其他发展中国家落实联合国2030年可持续发展议程树立新标杆。

他说，中国发展农业农村的经验在联合国获得广泛肯定，中国探索农业农村发展的新模式、新业态、新路径以及新理念，将得到全世界更广泛的认同与赞誉。

巴西里约热内

卢州立大学经济学教授埃利亚斯·雅布尔表示，中国减贫事业取得卓越成就，体现了中国政府的战略高度，中国政府采取的政策经过深度研判，着力推进国家和社会发展。

雅布尔说，中国缩小贫富差距的很多措施对其他发展中国家具有借鉴意义，中国在经济发展的众多领域树立了标杆。

### 解码中国案例

海外观察家表示，一国的经济增长并不意味着该国绝对贫困可以自然消除，而中国在实现经济高速增长的同时消除了绝对贫困，中国案例极具借鉴价值，密码就是中国实施了符合自身国情的减贫之策。

中国统筹考虑城乡经济社会发展，在改革开放中城乡面貌焕然一新。党的十八大以来，党中央坚持

把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重，把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的标志性工程，组织推进人类历史上规模空前、力度最大、惠及人口最多的脱贫攻坚战，启动实施乡村振兴战略，推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。

泰国国家研究院泰中战略研究中心主任苏拉西·塔纳唐认为，这一施政思路对其他发展中国家缩小社会贫富差距的工作有十分积极的借鉴意义。“这一做法能让农业部门获得更大的价值感。”

苏拉西说，贫困是需要人类社会共同面对的问题，消除贫困也是构建人类命运共同体需要解决的难题，中国的成功经验不仅让世界了解精准扶贫的重要性，看到摆脱贫困的希望，更

提供了解决贫困问题的勇气和经验。

阿根廷中国问题专家、国家参议院顾问卢卡斯·瓜尔达表示，中国脱贫攻坚的重大胜利与重视“三农”工作密不可分。同时，中国采取一系列措施保障了粮食安全，改善了农村地区人口的生存条件。2020年中国克服了新冠疫情带来的不利影响，实现粮食丰收，这彰显了中国努力保障粮食安全的决心。

减贫是国际社会面临的共同课题。受疫情影响，2020年全球贫困人口出现多年来首次增长。在这一新形势下，全球减贫事业挑战巨大。国际劳工组织总干事盖伊·赖德认为，中国成为全球脱贫榜样的重要法宝之一，就是中国明确地将消除贫困作为本国重要政策目标，更多国家应向中国学习。  
新华网

## 中方：蓬佩奥之流妄想卸任后依靠反华谋利 注定竹篮打水一场空

北京2月24日电 (黄钰钦)针对蓬佩奥等人近日再次炒作武汉病毒研究所泄露病毒的阴谋论，中国外交部发言人汪文斌24日在例行记者会上表示，蓬佩奥之流仍妄想卸任后依靠反华来谋求个人私利，继续绑架中美关系，这注定是竹篮打水一场空。

有记者提问，

《华尔街日报》23日刊发一篇署名为蓬佩奥和余茂春的文章，再次炒作武汉病毒研究所泄露病毒的阴谋论，还要求世界向中国追责。但我们发现文中引用了各种未经证实的谣言，有些已经被证伪。中方对此有何评论？

汪文斌表示，蓬佩奥散布的所谓“武汉实验室病毒制造

论”或“泄露论”，早已被世界上几乎所有顶级科学家和疾控专家公开否定，世卫组织新冠病毒溯源研究国际专家组也多次明确指出，新冠病毒极不可能来自实验室泄露。

“蓬佩奥早已信誉破产，成为谎言的代名词。蓬佩奥之流仍妄想卸任后依靠反华来谋求个人私利，

继续绑架中美关系，这注定是竹篮打水一

场空。”汪文斌说。

中国新闻网

